FRE O ERRBT R vdzyr (1102 & # F % 351

F
ETRFEFGTE RP o g PRIAEERT o Adek2 oy
EATE ML AT AT RN - MR G R TR GFIRR
P i HcH AR o

ERER

- CRTRWREBEHRGEFTF FAME 0 FRIEGNE R A
B108# 127 20p B A 10254 3% (GE4eAsm St 2 21P T
PeF o S L) o &2 g55000-00005Lp * 22
BRE AL AEL a3 0 3 20 d 4 3 O0® OOR0
F00052 357 R B shn > BFHE2L S AWRRE S
(FRE-BERTHFGITELFT D EI00 > L0 HRT
VRrAR e FET) R T R AR TA ARANG T E
HMNEBAGFRHADZ PR PR Y2IP FR R4 A%

TP > E R ZE AL TLAITER (TF) 108
o T phad FA AL L A RILE iﬁ\iﬁ Hede 1LRRFT EE
BHeEFT oA RIF AIEIR I AEHFES AR S ETR

R ZIPF R R R AtReEF %Fﬁwﬂ’ﬁﬁﬁﬁ@
Prifab 2 FIRG L g R 1 2lp L B R
PR ket 3 22 d Y 3 OO % OO0 #0£0005:
2 OKAg U7 B b o £ 4kab 30§ p b = 10PF284 3% > Bty
B tRek® &7 2 #8515 520000000000000085 0 = p » & A1

%— 7



o

-

AR ET R ETREERE R P ket E 0 P
E%g;\iﬂ% BNk R AR T AR P 22D & R 3PF
7o g KEAROO? OO#HI053 » MR Z3 k3 & J R
237% 2. V&Fﬁ?rié’vfﬁ/f@?& ol R AReEF N T
VBRI F > RE X G HREFREG 0 2 (9T
4}) ~ 2 ﬂpﬂ»{]v;,,;rv ( SAAWA ) N iis%gﬂﬂ;;:,}vif*
(,fsqm/,,\) rAmPEapg e (G50A0) ~ LRE R
(922 4) v1%@u;ag%ﬂh@ﬁ@r4@4guoa
>5%T°@% B
@@;h%ﬁ&ﬁﬁ%é’%?%mﬁﬁﬁﬁﬁ#ﬁ%i’
PRy oz o Ag AEZ s LEOOMOOR000
B2 At d 0 AR E e iR T AL Ao R UE R
I T H3E 0 @ MM@% MR USRI s
2 A pd o Ptk Al TR d A EIT2P 2 40
e 2 22p T ZApEF > A5k ‘}égfnfﬁ”‘ tmam R d o
FERGFHD AP D RERL S P A AL ERL Y S
“%%%%%EW@\?Siﬁﬁ%ﬁ*ﬁfﬁiﬁﬁi%
THRBFREBE W AGSE AvARE o
md
ZYE A
FeAk 2 vtk 2 AR Nk 2 prak o B A B AE R E % 159
2 12 %1092 42 REFEANFHRAERRLIFE
H o FREFMETPRES S G TSz iR 3l
iﬁ,iﬁ?'ﬁ’”%pp&%ﬂ TEA R ﬁﬁ?&‘ ERBE N ENL
LGP o R R 1D9EF IR T F L EGRL N
A0 M AN T WAL ED R R ‘Fizﬂ ’?fﬁafa oI 2 e
L NFEFRZFI00EZ0TF P2 o 5 0 MIAAre
7;;;;4 VNS /\x:&g}; b2 priE gg A &7‘11:%& &ﬁ\ymﬁ
PFFIolk L7 Edpan ? AEA T HERC A EALL (AARE-
% 209F ’#\I‘mé $T3F ) P PR T RRARBEEARE
PRZR ALFH RRERERPFZFR BiEZT 5 5

%
3
i\
=
*;:\‘
bl
F_L
&
An)
(“



R R T N AVER L 2 ST R N
BRE o FREHRE EIpa * o

T RZERH ATk 2 LR 0 AT L4 M
—?Wli%”ﬁﬁv“ﬁﬁﬁﬁéﬁﬁ?%&

ik 515812 4F & jafR > 1594 B 4 -

M2 %k B Hu AT 108#122 21p K & f”?r\ 24 F A R
#FIKTHFERER BERGF PG T 2T B A ﬁﬁVE
dJ= 70 s f 1081272 20 A A j1is B KR

o R P2lp E2F AT A A0KEIFE RieR w7 iﬁ‘%
FA L ART AL BT B 22P AREh L F RSN
20 A3 e PROOMOOR0005L 5 P e 247 F §
T RL AR LAHA L FRop o B o

EH o HE108#12721p = ERHE LT 2 B MEE(
0&0%0%5%/y?ﬁ,4§¢ﬁ%&A?w«@gﬂﬁ<yga(>
QO i?OqE;»OOO%\OKx{ﬁ B Z2FATE P =10p%28
EF D hiifp B LT 2 ERE r1’5’%1,%00000000000000?&“’% ol
BRI~ 2 2 %G 2R G R R > EHe
ﬂ\l‘%%l‘i’ﬁi“fi%fﬂ,{t% (Elir\l‘%%;— %2073 208F ) » &%
AT 2 A A B & AABIEPE A W R PR A
?é%ﬁiﬂaﬁ‘aﬂﬂ xpE (R xé - ’S %1953 198 ~ 2153 219
oo RAmd- %3232 346F ) » T Ak P ERER
FEARBSELEEHT > T3 A kI8~ A EE0000
000000000085 tE = = % P o ~ & ¢ X VRFRLETED 2
LHAGHEBEAETH (LG - FFTIZ89F » ~1ab -
F269Z270F ) » AL ZEF 0 pHIRE -

= ‘#’}tﬁﬂl‘kf’zaﬁ’tiﬁ’}ﬁa’f"‘?‘ f%'__fﬂqlﬁw A f—y‘g‘hg ‘;} ja":

=)

ﬁ‘wéﬁ‘*ﬁﬁﬁfié$%ﬁ'ﬂﬁﬁﬁ@p$@ﬁ
BoA sz Hl 4 F A E]08E127 200 K - k5
.éﬁ%ﬁmmﬂmmﬁﬁ$¢%ﬁ’;u:¢§ﬁ“(XD&OQ

B OB 00052 7 2 sk AL RET3T e 2 210 FR & RAE

b
i
mj



PAEZEHI0F A X TEA/RE > BF AT g
BARIE )~ TR REC GBI AL 23 F b

AIEAE R A LR I ;ﬂ% AR 2IP FRAFAD
ANFIF o AN A I A RR R RN B A [ IFBRE
FALHE Sy, NENR PP GFRLI R AEFSE T FLS
57%1#3%#&#1@’% R AL G TEDRAGER S 2
W R AER SRR AT ﬁ\ VAL B RAT B X IR
Euf:ﬂ?%ﬂ@i%w\ BB KA E LN 22p FRIFEF I
LEOO OO®E005L T » * 3F 7 i EgIn @Q F
;\,—rg’ s T RN PIERE TR A
B YT 0 7 AT AN B RALD iﬁﬁ,@ A
P2k P o B HHER R RPT 0 WHER R AT .
UKL BRI 2 LR o & F Wep
o -FIFMAEC AP LT RG
4R fRAwF fE2 ’%ﬁﬁﬁaﬂﬁwAH@aﬁi’*
u;b-%i\y}ﬁ,
78,0007 » 2 e A3 P 22p T T APEE > AL BpEk2 B
SShs AR Uh - yﬁdgﬁ@%’W§%$$%F%$
s AR Mk RY £ 852 GRERN > F R
EF2RM7TF EYFLEAEF (AW~ E%1951198~ 218
2219% ) -
CREA T A ARG EEFE SEEM AL 108127
B AR FABRR BT A g s
bR RE L L IDA
»® P * (el S l{’f
B OFREATIME 30 A Ko 1%537}1";4* ”Hiﬁ L
AL BN AR B LR
R rE s o A IR P22pJdREZ (L zkl’f—ué~
%3233 346F ) -
EEAd#ir k3t a? LSUEEM FAMKE BB RRETE
‘kf"p“i;yf'&]?\ s AR FRAT 2 IR A L HrE F IR T T 3T bk

=3
»

%7 ﬁ.ﬂg%7

~

£mA



(P «

LA FRELFAG
T HEDAREL T AR
2378 & e 5 B2 2

= 2 > ook
LA 2FAF L

EorR o 2 BN 22
OO OO#F005. ~ B < 7
#Tﬁ’u%ﬁﬁﬁ’éﬁh
BRIRE MRty X o ARy K

z 1o \ﬁ_ﬂ;gpimﬁﬁizz»&%al

AN TR Mﬁé e w'*'wt"f (-
F591192~2152219F ) s W AMRBEFLEREH  § 4
W F T B AR R BIT AR EE (Eszl’;—t,Js— %37

\91
-\1\1-
-rs\a,

r\tt"‘;m\«

mxi;ﬁ:,{ v 718 ;\,,Fa

~

FREN AL BB A A B B

Fem B KR b FREAA DL 4 0 L Ak

AEIEPA LA HRRTAEL AL AR KR
B

= =
oo HFABSRRS B A R R T T D LD fRHIT
FELIA O FREALD L BRI o i A IR
Bad G Lori L R g RLFARG P AT
A B A A AR T e AL AT A EY RO 8 kAR
EAdAEL AT AT e ZHOOMOOR00052 i
oo ARG FIA A B BRI R FA RN

l

5

i EE (L AR ‘381—“ 90F )

B R &% 02 TR RE S 7 A 2 RRD RrRE T

Borh T AR S 2B 28 Mg 000-00008p
2B A108F 122 20p B RFIOPF20 4 3FiE A 35 B ST B
AR e 2 22p F ZTEGA LI R P F EOPF134 3F ’/’rL'
WLEE :gﬁ_riim:i it % (7% 1 @%m: LRFFR TR P 22p
ZOER2 A F L LR e BB LRI ERT (EL];E
—%%11315&) s LR - R oo
Bl oFEATL AL S FABRRE § %k%%éﬁ%ﬁ?{«jfiﬁ@»
FroBekd or A 2 HELFA AR d 2 5 0 T PR R4
4 Tty {i AR B AR B ”W‘EJ{/E%OOO—OOOO"?/*U
BRAZFE D FEAWEROTESE AL

7—4
Hl—
""\

ﬁkﬁﬁwmuﬁfw# A L yrz

-]



Wy o~ T2 AR LROO OO®005L < FR237
B R B b7 s ERITEIRA ‘rﬁ@&&@ﬁ?
RIS RHE n L7 A4 a ) 0 B FEA R R ERY
Tak A BB RGBT AIA ﬁ%&*‘ #0000
0005 &S A &R AR | T L Mwa > PEEATLS
= R UL iﬁ{f-“& L 2E A~ FA R RE M
EEEAT o LR BEs o B L AgTp e B
FARZERMS s a e PR ERF LD AT R
%%ﬁ4’EWﬁ%ﬁ41ﬁﬁéﬁ’%$%ﬁ‘4r%F
AEFHrZGT 2 RBFATFEZ AL 0 FRGRA
2B IE AL o
o~ ¥R G JIEIR R AR A RRER 9 2 T 22
()i it RAERF TR BEP LB PSS T L2 74
*108#127 21p +F = 10p 284 3% » 20K I & &30P
T RE TR Y AR AR I AR

BN I G A ELELILORGRE L B FLHA L
FEAD R A TR IEA B AR RATHEE A A AR
Ao A BT 2 %EiWEﬁ’*%béﬁ%%ﬁﬁ’
TRATLFA CFAFHRRETHE C PREERE
‘ARG ARG > pErEg Y \gzﬁﬁghﬁéf”* o
A ?’%'Ja‘mfhﬂ%“%ﬁ R AR e 2 BRI WA
FAREGTZER o

e Aﬂ"””%4&€§%%%~@ﬂﬁ@£ﬁm@%ﬁ%

3o R R AT WA S 2 0 R R ERST

%)E%

N

Btk o LA AT T REEZERA LKL A
s BRI A A A L A d BRI ET o AL EEE o

24l L ED %?w&@?ﬁﬁﬁﬂiﬁ’*%
B AS TEAARETM L  domif 0 FORFEA T
Corgik B R PR 0 G AR A *ﬁ +h
ﬁiﬁﬁﬂ$%% BRI IR R A -

PEETEZE e P A AL PR TIENE AL T A

N

i\
NS

- e

%mﬂ-q‘x—%\ﬁﬂ-aﬂﬂ-%}'a

-

"
St
mi



I=q

\\\Xr

|

AL SR PR X R
o 1R H oG TRk 2 D A T WERET R ek k

FEE2 G0 B R o

St £ B A WL %&f L% T R a0 B

P AFEEEF SHRERE Y EELTEFA A
HEARRGILY DRlCP > JERFE LR J AR D
THEBGE 254 pEp FH R mitp ¢ @
BipEAzme o 2 TR EEF a2 LR L
REFAEPEF TR o A BRREaw 0 13 B
AR o ﬂ\ﬁiéﬁﬂgf’?ﬁii PTREC A KRR O H P B
TR T o p BiRES 7f °
o % 7
75 191‘2":%"}3 %{'ﬂﬂz T TR EE f.‘if'é\fé 4
B3 I E A ‘*‘F'i‘ PR B fIRE S AR AR
ERIE TG P o A T A (S AiE % 3020F #2108 1
PORP MR F BN XA N 2TR A 3k fagt— 3 1
AR RETARRE  F AR PR A
Ao AFANER2FEFIATET2LZERL 0 P AITEE VR
S RAL - Y RR 0 pORG Y BHIPE > £ Ak

A4

NN)

PoAR L ST 5 o R 5 2TTES 1982 5 2 2 752 5 302i%
FLE2AE B A FHAd % o 23RS BHFT 5

Y

|

gﬁﬂﬁwaﬁ%ggﬁii—g,ﬁzyﬁﬂﬁziii
Eapdl o A P RABUAFHAD T Sl @
H@pi 2 %Aiﬁﬁ%ﬁﬁ’wéw -2 PR R E
M2 PSR A R R VE AKER A FRA
FPrEgY  REGIT LA - FiREERG T2
HEBAGFEpD R 2 BHIRE 0 BRT)Z FOOFED K

CASS



i

3 ‘3”‘32‘& DA REPEETH AL AR LA

o0 B AR S (et T AR HR A L5 A

SR ASHAE T E RN AT RS Hor st A B AZEH #r

B3R F 22 F R $ATEFIB RIS L2 -

FUER AL FE LA BRI e B2

Pl TERMELHAL AR P D T2p 0 A
iT 2 P A FRET L our g 2N, X

7 S EERE S

%
\4
N
4
.
)
)
%
fw
=
-

i A
Whed 4 s DRz TRELIFA o T ERAER AL R
3

s MM TR ?ﬁ»'*%lr' Tl s Ay FE Rl
AL A R A5 T R £
(L AME—- %412F » ~F2 ¥ - 3 825“) ,I%’iﬁ]ﬁl{i#ﬁ
wEopd ‘J‘lﬁé‘f’g’%;“iz*’%"%gi‘ Fg)%‘ EirEe A%

‘k%’*ifi 7 ’i;’ﬁi<LF§#%\;?ﬁZU€Ké\%'§‘Z}§- I%) ,ﬂ)gjgg

PR AET f’“ GRS TS
B~ Rdied 62 GAGkR Glhek il C $82F ) %- *r'r%
B BEGed 2 St 2 A

[HTEY I SR SAE RSP TN
A LA 0 F a2 $38EL 1R IMH A - FIW AL
¥R B RIA - A N B R FRE o i

HeH R

$N\R



|

|

N

f.T_‘

|

CIAAFEUG T A7 E B B B 2
Fooo fatatip ¥ A EY ENBFELF s ¥ %&%‘za‘r.ﬁ v hrde 1
R TN AR RN IR PRIE R S 0 S L P SR TR T
EHB IR BRAT TR PET R BRIz s 51
B2 E R M FRAEFI8EZ2F2IB R T F S
T &R T
7 Fﬁﬁﬁt&éﬂﬁ‘r’

TR E g B

S

E e FEZ AT o AN EWB 2 TR 0 Ao
MRS R A 0 2R A

AR
—L

=

o

o SE

‘T‘

_"'

ey

A

:ﬂﬁ%*%ﬁﬂiﬁﬁ%§$@%ﬁ5%415%§dﬂ,
¥ & 2108127 19p T =3@FAs > WA T B A FH4
d 2 =& > & %25 E000-00005Lp 28 o T4
7 OOFOORE0FLZ AR = » iz d

A RZBFAIMp D FR o Do L ARH T Ting A
g AREES | @A AL ERE ARFPT
B AT A FALFARR A o

)Pk 2 0L 380 75 e 202 % 34618 % 198 2 Ttk P B 4R

I
22 $302E FIF2 4B W A Fhpd LT

(k4 g2 3743010828 2 R &2 B> FIRF S
T ABAKMT > P 2 AT /EA RS RL R
TRLRAEE 25T - o EREA TEFANEGER
wprE (- ¥%40241~49261F ) > &3 A EF00
0000000000005 t& = = % P# ' ~ ¥ B 15324277 PR 500000000
000053 #RE s v (L - ¥ %83289~931125
F) VASPFEFRLELFAEBYRIF TUFEA S
kR A YA +¢%¢*$<4%Af@ﬂ§ﬁig
(A-%% mﬁ?)’iﬁﬁﬁﬁ%ﬁﬁﬂ?%ﬁA%i
B AN ERTHLALT R ETAREREB LY

AR



N
T,
~

I - B ST - A = ”%"»?ﬂvﬁ—" A PE*}; IE:
(IEEE N PR o3 SR R
YIF R g BEILAA A "ff“%irzc AFFHLHRE LT LR
z.fadpd b 5 A108#12219p 'f—‘ﬁBE%in’ I e |
2L GFE D o RINL B E “f BATLFA L
oW LB UARERT U IGE pHETEZE - 2 pE
Yotk & 3 A HEB A TR pd 2P F o
Sy » 2% E g 97 @wagr%%bn%gm’i@éﬁﬁ
Lg.l-’z‘r', FRIZ IR L do= = @ B o b"’zg;t’*‘ g ‘?tﬁi” |ER 4 o
FRSRE ;2 - %ME ST LA ,EL‘aﬁ.‘«rro
Ppt HET 0 BRI E 2 299 R 1w E > H i ded 2 o
ARG BT ML FRE S AT 0 R B W RIS 7RG
P = EY ) 114 = 2 17 p
ANE S e F R Z

|
3
=
o1
=
+
=

)

E
P

J-}‘J: ﬂgb&a}%'ﬂ\_;ﬁ__ﬂo

4R PRA 2 JJ—)@%{(A;’IJ;‘ CNEE W I

S B S S *;f C Rt SRH OB % 1520 P

P A RTTD 2 (R SEEFTAZAEFEA) T

T mGE ) o

P = EN ] 114 =

X
G
DO
(e
[bul T
‘7:!

Pk A 5 o SR AHH R

b ERBEAME LT

BETALLRAREE Y o RDENT YR HRA50H <
’Tfﬁjﬁ o

PP g2 B o FlE RA Y B SN TE L W
M REGE o 3E 10ﬁ T RS e

& R B & F3024%

Tt H e 22 HEAZGFEPD o HENT

C



FURI CAPRAIF AT R &

7
GEESEEE B ¥ 3 Y S EVEEE EY

Je3E 0 10# T G Hp E A o
F1H 2 RF P2 -

R R

SHE A 8L
Axlll# B 37F 530252 % () A% ()
A1l # B33 5302525 (5 A% (D)
FAE Y B RBE110E R §F 52057553 - %
LR S HRBF110E B § F 5351755 % - %





.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣屏東地方法院刑事判決
　　　　　　　　　111年度訴字第302號
公  訴  人  臺灣屏東地方檢察署檢察官
被      告  張育晨




選任辯護人  沈怡均律師
            葉孝慈律師
上列被告因傷害等案件，經檢察官追加起訴（110年度偵字第3517號），本院判決如下：
　　主　文
張育晨犯傷害罪，累犯，處有期徒刑壹年拾月。未扣案之犯罪所得新臺幣壹萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
　　犯罪事實
一、張育晨認其與林皓宇間有債務糾紛，為處理該糾紛，遂於民國108年12月20日晚間10時25分許（追加起訴書誤載為21日7時許，應予更正），駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，搭載其友人黃秋華及林皓宇，至位於臺中市○○區○○路0段000號之城市水棧汽車旅館，與黃秋華之友人謝依辰會合（黃秋華、謝依辰所涉傷害及妨害自由等部分，業經檢察官另為不起訴處分確定）。張育晨為追討欠款，竟基於傷害及剝奪他人行動自由之犯意，自同月21日凌晨某時起，在該旅館房間內，要求林皓宇簽立本票並給付新臺幣（下同）10萬元，並向林皓宇恫稱：倘未依限籌足款項將加以毆打等語，使林皓宇心生畏懼，不敢任意離去而當場簽立本票；張育晨於同月21日清晨某時，不滿林皓宇未積極籌款，遂持鐵棍毆打林皓宇之背部與手腳等部位，隨後於同月21日上午，駕駛上開車輛強押林皓宇至位於臺中市○○區○○○街0段000號之OK便利商店外，令林皓宇於當日上午10時28分許，在該處自林皓宇名下之郵局帳號00000000000000號帳戶內，提款1萬元後交予張育晨，張育晨再接續駕駛該車強押林皓宇，同時搭載黃秋華與謝依辰前往屏東縣，並在同月22日凌晨3時許，途經屏東縣○○市○○街00號旁，以及位於同市大武路237巷之珍鑽社區等處時，多次以刀背敲擊林皓宇頭部，並以鐵棍毆打林皓宇，致其受有額頭開放性傷口2處（約7公分）、右耳開放性傷口（約2公分）、左手肘開放性傷口（約1公分）、左大腿開放性傷口（約5公分）、右膝開放性傷口（約2公分）、下背鈍傷及頭部開放性傷口4處（約10公分）等傷害。後張育晨駕駛上開車輛北上，謝依辰在途中之國道古坑服務區自行離去，張育晨則駕駛該車強押林皓宇，同時搭載黃秋華，前往黃秋華位在南投縣○○鄉○○路000號之住處休息，在該處接續向林皓宇恫稱：如未依限籌足款項將加以殺害等語，而以上述強暴、脅迫之方式剝奪林皓宇之行動自由。嗣林皓宇在其行動自由遭剝奪近2日後，始於同月22日下午4時許，趁張育晨熟睡之際逃脫而重獲自由。
二、案經林皓宇訴由臺中市政府警察局烏日分局報告臺灣臺中地方檢察署檢察官陳請臺灣高等檢察署檢察長令轉臺灣屏東地方檢察署檢察官偵查後追加起訴。   
　　理　由
壹、證據能力
一、按被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159條之1至第159條之4規定，然經當事人於審判程序同意作為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認為適當者，亦得為證據；又當事人、代理人或辯護人於法院調查證據時，知有同法第159條第1項規定之不得為證據之情形，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，刑事訴訟法第159條之5定有明文。經查，本判決所引用被告以外之人於審判外之陳述，當事人及辯護人於本院審理時均同意有證據能力或表示對證據能力無意見（見本院卷一第259頁，本院卷二第73頁），且迄至言詞辯論終結時未聲明異議，本院審酌上開證據作成時之情況，無違法不當及證明力明顯過低之瑕疵，亦認為以之作為證據為適當，揆諸上開規定，上開證據均有證據能力。
二、至於本判決其餘所引用之非供述證據，均與本案事實具有關聯性，復非實施刑事訴訟程序之公務員違背法定程序所取得，依刑事訴訟法第158條之4反面解釋，均有證據能力。
貳、得心證之理由
一、訊據被告張育晨固坦承於108年12月21日駕車搭載告訴人林皓宇至OK便利商店等情，惟否認有何傷害及剝奪他人行動自由犯行，辯稱：108年12月20日我未前往城市水棧汽車旅館，同月21日告訴人有請我在OK便利商店停車，但我不知告訴人在該處下車之原因，同月22日我忘記自己有無在南部或南投，我不知南投縣○○鄉○○路000號為何處，我不曾傷害、恐嚇告訴人或剝奪告訴人之行動自由等語。
二、經查，被告於108年12月21日上午，駕駛其名下之車牌號碼000-0000號自用小客車，搭載告訴人至位於臺中市○○區○○○街0段000號之OK便利商店，告訴人旋於當日上午10時28分許，在該處自其名下之郵局帳號00000000000000號帳戶內提款1萬元，以及告訴人受有上開傷勢之事實，業據被告於本院審理時供述在卷（見本院卷一第257至258頁），核與證人即告訴人於偵查及本院審理時、證人謝依辰於偵查中具結後證述之情節大致相符（見偵一卷第195至198、215至219頁，見本院卷一第323至346頁），且經本院勘驗上述提款現場監視器錄影光碟屬實，並有本院勘驗筆錄、郵局帳號00000000000000號帳戶交易明細、臺中榮民總醫院診斷證明書及告訴人傷勢照片在卷可稽（見偵一卷第71至89頁，本院卷一第269至275頁），是此部分之事實，首堪認定。
三、被告有如犯罪事實欄所示之傷害及剝奪他人行動自由犯行：
　㈠證人即告訴人於偵查中具結後證稱：我與被告間有金錢糾紛，我、被告及其女友黃秋華於108年12月20日晚間，同乘車牌號碼000-0000號自用小客車，至位在臺中市○○區○○路0段000號之汽車旅館，被告隨即於同月21日凌晨要求我簽立本票及籌款10萬元，並以「若不配合，將帶我至南部交由他人處理」、「款項倘短少1萬將毆打我1小時」之言語恫嚇我，我遂假意配合簽立本票，被告於同月21日清晨又計畫至我家取款，我表示至我家未必能順利取款，被告便持鐵棍毆打我身體及手腳，我遂於同月21日清晨至位在華美西街2段357號之超商提款1萬元，當時被告有下車監視我行動，之後被告、黃秋華及謝依辰載我至屏東，被告要求我下車並持鐵棍等物毆打我，復要求我上車，於同月22日凌晨3時許，至屏東縣○○市○○街00號附近，又持刀毆打我頭部，復要求我下車，並持棍棒毆打我，上車後再至位於同市大武路237巷之珍鑽社區，在以刀背毆打我頭部，後來我在車輛駛往南投之途中，向謝依辰求救，謝依辰表示其無能為力，並在古坑休息區搭乘計程車先行離開，車上僅餘我、被告與黃秋華，一同至黃秋華位在南投縣名間鄉南田路附近之住處，被告要求我向黃秋華之父親佯稱自己因與他人鬥毆而流血，又以將取我性命之言語恐嚇我，要求我必須在當晚7時前籌得6萬8,000元，之後我於同月22日下午4時許，趁被告熟睡之際逃脫，上述期間我人身自由皆遭限制，所受傷勢即如上開診斷證明書之記載，過程中謝依辰曾拿食物及飲料給我，黃秋華之父親亦有拿便當給我等語（見偵一卷第195至198、218至219頁）。
　㈡證人即告訴人於本院審理時具結後證稱：被告於108年12月間，在位於臺中市大雅區之汽車旅館，持鐵棍毆打我手腳、身體及背部，逼迫我籌款給他，當時謝依辰及被告女友均在場，翌日上午我依被告指示，下車至位於華美西街之便利商店提款，當時我因被告在旁而未對外求救，之後被告駕車前往屏東，我在屏東繼續被毆打，其中右膝傷勢便是在屏東遭鐵棍毆打所造成，我直至同月22日才逃脫等語（見本院卷一第323至346頁）。
　㈢證人謝依辰於偵查中具結後證稱：當初被告在城市水棧汽車旅館房間內，以鐵棍毆打告訴人手腳及背部，並以言語恐嚇告訴人，當時告訴人有簽立本票，之後被告載我、告訴人及黃秋華前往屏東，並在屏東縣○○市○○街00號、同市大武路237巷等處，多次將告訴人拖下車，以棒球棍與刀子毆打告訴人，告訴人有流血，其頭部及腳部有受傷，被告有說要弄死告訴人，之後我們又北上，我在國道古坑服務區搭乘計程車先行離去，離開前有拿麵包與水給告訴人等語（見偵一卷第91至92、215至219頁）；於本院審理時具結證稱：當初被告有在汽車旅館及路邊毆打告訴人等語（見本院卷一第374至380頁）。
　㈣證人黃秋華於本院審理時具結後證稱：當初我與被告、謝依辰一同至城市水棧汽車旅館，當時告訴人身上有傷，之後被告駕車搭載我、告訴人及謝依辰前往屏東，我坐在副駕駛座，告訴人與謝依辰坐在後座，途中被告曾下車在車輛附近傷害告訴人，當時我在車上，因感到害怕而哭泣，不敢親眼觀看被告傷害告訴人之過程，但我有看見告訴人受傷，我因被告恐嚇告訴人而感到害怕，向被告表示我想回家，後來被告帶我與告訴人至我位在南投縣○○鄉○○路000號之住處，當時我父親有幫告訴人包紮，但被告不讓告訴人離開我住處等語（見本院卷一第381至390頁）。
　㈤觀諸員警案件報告所附國道車行資料、南投縣車輛辨識資料及沿途監視器錄影畫面截圖，可見車牌號碼000-0000號自用小客車於108年12月20日晚間10時25分許進入城市水棧汽車旅館，於同月22日上午7時6分許至同日上午9時13分許，沿國道自臺南縣善化區行駛至南投縣名間鄉，並於同月22日上午9時21分許行經名間鄉彰南路與名松路之交岔路口（見偵一卷第11至15頁），此情核與上述證詞一致。
　㈥綜上，證人即告訴人、證人謝依辰及黃秋華所證述被告毆打、恐嚇告訴人及剝奪告訴人行動自由之經過，互核大致相符，並與上述告訴人所受傷勢部位、車牌號碼000-0000號自用小客車之行車路線等情相合；且證人謝依辰所證述「被告在城市水棧汽車旅館房間內以鐵棍毆打告訴人手腳及背部」、「被告在屏東縣○○市○○街00號、同市大武路237巷等處，在車外以刀、棍毆打告訴人」、「謝依辰在國道古坑服務區離開前提供告訴人飲食」，以及證人黃秋華所證述「被告在車旁傷害告訴人」、「告訴人在南投縣○○鄉○○路000號獲黃秋華父親照料」等具體細節，皆與證人即告訴人證述之內容吻合，足徵證人即告訴人、證人謝依辰及黃秋華上述證詞屬實，是依上開證據，堪認被告為處理自己與告訴人間之債務糾紛，而以如犯罪事實欄所示之方式毆打、恐嚇告訴人，並剝奪告訴人之行動自由，造成告訴人受有如犯罪事實欄所示之傷害，且使告訴人因此簽立本票，並將提領之款項1萬元交予被告。
四、對被告有利證據及辯護人辯護意旨不可採之理由：
　㈠依上述提款現場監視器錄影光碟之勘驗結果，雖可見告訴人於108年12月21日上午10時28分許，在OK便利商店提款時，四肢動作流暢正常，裸露在衣物外之頭頂、面部、雙耳正面、頸部正面及雙手手背均無傷痕及血跡；惟當時告訴人身著長袖衣褲，證人即告訴人、證人謝依辰所證述告訴人在提款前遭被告毆打之背部與手腳等處，大部分為衣物所遮掩，且證人即告訴人、證人謝依辰與黃秋華，已明確證稱告訴人提款後又接續遭被告毆傷，自難僅憑上述監視器所攝得告訴人片刻之活動狀況及小部分裸露在外之身體部位，即遽認告訴人無遭傷害之事實。
　㈡辯護人固以：告訴人在汽車旅館、便利商店及國道服務區時，均有脫逃或求救之機會卻未為之，且依上述提款現場監視器錄影光碟結果，告訴人在便利商店提款之際未見被告在旁，難認告訴人人身自由遭受限制等語，為被告辯護。惟查，告訴人係由被告駕車搭載前往便利商店提款等情，業據被告供述在卷，並經本院認定明確，已如前述，可見證人即告訴人所證述其該次提款時，係由被告隨同在其近處一事屬實；而上開監視器拍攝畫面僅侷限在便利商店提款機前一角，自難僅憑該畫面中未見被告身影，即逕認當時被告不在告訴人近處；又被告在案發期間，沿途多次持刀、棍等兇器毆打告訴人，並以加害生命、身體之事恐嚇告訴人，造成告訴人受有多處傷勢且內心驚懼不安，依當時告訴人之身心狀況，以及其所面臨被告身在近處、隨時可能對自己施加強暴之情境，實難期待告訴人得以任意脫逃或對外求救。故上開辯護之詞，並不足採。
　㈢辯護人固以：證人即告訴人就其受傷經過所為之證述，前後不一，不可採信等語，為被告辯護。惟考量證人即告訴人在偵查與本院審理中到庭作證時，距案發之際已有相當時日，且其遭毆傷之傷勢甚多，自難期待其精確記憶並陳述自己遭毆傷過程之細節，當不能僅憑其證詞前後枝節之差異，即逕認其歷次證詞均不可信。是上開辯護之詞，並不足採。
五、綜上所述，本案事證明確，被告所辯，不足採信，其上開犯行，洵堪認定，自應依法論科。
參、論罪科刑
一、按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2條第1項定有明文。被告行為後，刑法第302條固於108年12月25日經總統公布修正，並於同月27日生效，惟此一修正，僅係將罰金數額調整換算，並未變更犯罪構成要件及法定刑，非屬刑法第2條第1項所定之法律變更，不生新舊法比較之問題，依一般法律適用原則，自應適用裁判時法，合先敘明。
二、核被告所為，係犯刑法第277條第1項之傷害及刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪。至於上述恐嚇及強制行為，皆屬剝奪他人行動自由行為之一部，均不另論恐嚇危害安全及強制罪。被告上開剝奪他人行動自由犯行，為繼續犯。而其毆打告訴人之數傷害舉動，乃基於單一之犯意，於密切接近之時、地所為，應論以接續犯；另其在剝奪他人行動自由犯行繼續中，接續傷害告訴人，係以一行為同時觸犯傷害及剝奪他人行動自由罪，乃想像競合犯，應依刑法第55條前段規定，從一重以傷害罪處斷。
三、被告前因妨害自由案件，經法院判處有期徒刑3月確定，並於106年12月19日易科罰金執行完畢等情，有臺灣高等法院被告前案紀錄表在卷可佐。是其於受徒刑執行完畢後，5年以內故意再犯本案有期徒刑以上之罪，符合刑法第47條第1項所定累犯要件；參酌司法院釋字第775號解釋意旨，係認在法院認為個案應量處最低法定刑，又無法適用刑法第59條酌量減輕其刑規定之情形，始應依該解釋意旨裁量不予加重最低本刑；而被告上開前案係犯強制未遂罪，其於執行完畢後僅約2年，又以本案犯行侵害他人之行動與意思決定自由，罪質相同且情節更加嚴重，可見其對於刑罰之反應力甚為薄弱，本案顯無因加重最低本刑致生其所受刑罰超過其所應負擔罪責之情形，爰依刑法第47條第1項規定加重其刑。
四、爰以行為人之責任為基礎，審酌被告僅為處理自己與告訴人間之債務糾紛，即恣意剝奪告訴人之行動自由近2日，並持刀、棍等兇器多次毆打告訴人頭部、軀幹與手腳等部位，又以加害生命、身體之事恐嚇告訴人，手段兇殘，造成告訴人受有上開多處非輕之傷勢，且內心承受莫大之恐懼，所為實應予以嚴懲；復考量被告始終否認犯行，迄今未曾尋求與告訴人和解之犯後態度，及告訴人表示請求從重量刑之意見（見本院卷一第412頁，本院卷二第82頁）；並參酌被告有妨害自由、以強暴方式妨害醫事人員執行醫療業務等與本案罪質相類之前科（上開構成累犯部分不重複評價），有上開前案紀錄表在卷可稽，素行不佳；兼衡被告自述之智識程度、家庭生活及經濟狀況（詳如本院卷二第82頁）等一切情狀，量處如主文所示之刑。
肆、沒收
一、上述被告獲取之款項1萬元，為其犯罪所得，未據扣案，亦未發還告訴人，爰依刑法第38條之1第1項前段、第3項規定宣告沒收，並於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
二、至被告持以傷害告訴人之刀具、鐵棍，雖屬供犯罪所用之物，惟均係日常生活中易於取得之物，且未據扣案，如加以沒收或追徵價額亦難有效預防犯罪，為避免日後執行沒收或追徵價額而過度耗費有限之司法資源，應認沒收該等物品欠缺刑法上之重要性，爰依刑法第38條之2第2項規定，皆不予宣告沒收。
伍、不另為無罪之諭知
一、公訴意旨固以：
　㈠被告意圖為自己不法之所有，基於恐嚇取財之犯意，以如犯罪事實欄所載方式恐嚇告訴人，使告訴人交付其所提領之款項1萬元。
  ㈡被告除於如犯罪事實欄所載期間剝奪告訴人之行動自由外，另早在108年12月19日下午3時許起，即基於剝奪他人行動自由之犯意，駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，至位於臺中市○○區○○路0段0號之超商前，旋在該車內以短刀刺傷告訴人，致告訴人難以自由活動，並向告訴人恫稱：「你要是敢跑，我就讓你死」，造成告訴人心生畏懼，不敢私自下車，而妨害告訴人之行動自由。
  ㈢因認被告此部分亦涉犯刑法第346條第1項之恐嚇取財罪嫌、刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌等語。
二、惟查：
　㈠被告與告訴人於108年8月至同年12月間，因投資、借貸等事，金錢往來頻繁，且告訴人曾提供自己帳戶予被告使用，並代為提領匯入之款項一情，業據證人即告訴人於警詢時證述明確（見偵一卷第40至41、49至61頁），並有郵局帳號00000000000000號帳戶交易明細、中國信託銀行帳號000000000000號存摺影本在卷可稽（見偵一卷第83至89、93至125頁），可見案發時被告與告訴人金錢糾葛甚深，佐以證人謝依辰於偵查中證稱：案發時被告表示告訴人積欠其金錢等語（見偵一卷第216頁），本案實難排除被告因與告訴人發生債務糾紛，出於追討欠款之意思而向告訴人索取金錢之可能，自不能僅憑證人即告訴人之指證，遽認被告具有不法所有之意圖而以恐嚇取財罪相繩。
　㈡又公訴意旨雖認被告除於如犯罪事實欄所載期間剝奪告訴人之行動自由外，早在108年12月19日下午3時許起，即已剝奪告訴人之行動自由，然此部分犯行除證人即告訴人之指證外，尚乏其他補強證據可以佐證，自難僅憑該單一之指證，遽認被告有該部分剝奪他人行動自由之犯行。
　㈢綜上，公訴意旨所指此部分犯罪既屬不能證明，本應為無罪之諭知，然該部分如成立犯罪，與被告上開論罪科刑部分，有想像競合犯之一罪關係，爰不另為無罪之諭知。
據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官鄭央鄉追加起訴，檢察官林宜潔到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　114 　年　　 1　　月　　17　　日
　　　　　　　　　刑事第四庭　審判長法　官　林鈴淑
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　蕭筠蓉
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　陳政揚
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。　　　　　　　　　　　　　　　　　　
中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日
　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　沈詩雅
附錄本案論罪科刑法條：
中華民國刑法第277條
傷害人之身體或健康者，處5年以下有期徒刑、拘役或50萬元以下罰金。
犯前項之罪，因而致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑；致重傷者，處3年以上10年以下有期徒刑。
中華民國刑法第302條
私行拘禁或以其他非法方法，剝奪人之行動自由者，處5年以下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。
因而致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑；致重傷者，處3年以上10年以下有期徒刑。
第1項之未遂犯罰之。
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臺灣屏東地方法院刑事判決

　　　　　　　　　111年度訴字第302號

公  訴  人  臺灣屏東地方檢察署檢察官

被      告  張育晨





選任辯護人  沈怡均律師

            葉孝慈律師

上列被告因傷害等案件，經檢察官追加起訴（110年度偵字第351

7號），本院判決如下：

　　主　文

張育晨犯傷害罪，累犯，處有期徒刑壹年拾月。未扣案之犯罪所

得新臺幣壹萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時

，追徵其價額。

　　犯罪事實

一、張育晨認其與林皓宇間有債務糾紛，為處理該糾紛，遂於民

    國108年12月20日晚間10時25分許（追加起訴書誤載為21日7

    時許，應予更正），駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，

    搭載其友人黃秋華及林皓宇，至位於臺中市○○區○○路0段000

    號之城市水棧汽車旅館，與黃秋華之友人謝依辰會合（黃秋

    華、謝依辰所涉傷害及妨害自由等部分，業經檢察官另為不

    起訴處分確定）。張育晨為追討欠款，竟基於傷害及剝奪他

    人行動自由之犯意，自同月21日凌晨某時起，在該旅館房間

    內，要求林皓宇簽立本票並給付新臺幣（下同）10萬元，並

    向林皓宇恫稱：倘未依限籌足款項將加以毆打等語，使林皓

    宇心生畏懼，不敢任意離去而當場簽立本票；張育晨於同月

    21日清晨某時，不滿林皓宇未積極籌款，遂持鐵棍毆打林皓

    宇之背部與手腳等部位，隨後於同月21日上午，駕駛上開車

    輛強押林皓宇至位於臺中市○○區○○○街0段000號之OK便利商

    店外，令林皓宇於當日上午10時28分許，在該處自林皓宇名

    下之郵局帳號00000000000000號帳戶內，提款1萬元後交予

    張育晨，張育晨再接續駕駛該車強押林皓宇，同時搭載黃秋

    華與謝依辰前往屏東縣，並在同月22日凌晨3時許，途經屏

    東縣○○市○○街00號旁，以及位於同市大武路237巷之珍鑽社

    區等處時，多次以刀背敲擊林皓宇頭部，並以鐵棍毆打林皓

    宇，致其受有額頭開放性傷口2處（約7公分）、右耳開放性

    傷口（約2公分）、左手肘開放性傷口（約1公分）、左大腿

    開放性傷口（約5公分）、右膝開放性傷口（約2公分）、下

    背鈍傷及頭部開放性傷口4處（約10公分）等傷害。後張育

    晨駕駛上開車輛北上，謝依辰在途中之國道古坑服務區自行

    離去，張育晨則駕駛該車強押林皓宇，同時搭載黃秋華，前

    往黃秋華位在南投縣○○鄉○○路000號之住處休息，在該處接

    續向林皓宇恫稱：如未依限籌足款項將加以殺害等語，而以

    上述強暴、脅迫之方式剝奪林皓宇之行動自由。嗣林皓宇在

    其行動自由遭剝奪近2日後，始於同月22日下午4時許，趁張

    育晨熟睡之際逃脫而重獲自由。

二、案經林皓宇訴由臺中市政府警察局烏日分局報告臺灣臺中地

    方檢察署檢察官陳請臺灣高等檢察署檢察長令轉臺灣屏東地

    方檢察署檢察官偵查後追加起訴。   

　　理　由

壹、證據能力

一、按被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159

    條之1至第159條之4規定，然經當事人於審判程序同意作為

    證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認為

    適當者，亦得為證據；又當事人、代理人或辯護人於法院調

    查證據時，知有同法第159條第1項規定之不得為證據之情形

    ，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，

    刑事訴訟法第159條之5定有明文。經查，本判決所引用被告

    以外之人於審判外之陳述，當事人及辯護人於本院審理時均

    同意有證據能力或表示對證據能力無意見（見本院卷一第25

    9頁，本院卷二第73頁），且迄至言詞辯論終結時未聲明異

    議，本院審酌上開證據作成時之情況，無違法不當及證明力

    明顯過低之瑕疵，亦認為以之作為證據為適當，揆諸上開規

    定，上開證據均有證據能力。

二、至於本判決其餘所引用之非供述證據，均與本案事實具有關

    聯性，復非實施刑事訴訟程序之公務員違背法定程序所取得

    ，依刑事訴訟法第158條之4反面解釋，均有證據能力。

貳、得心證之理由

一、訊據被告張育晨固坦承於108年12月21日駕車搭載告訴人林

    皓宇至OK便利商店等情，惟否認有何傷害及剝奪他人行動自

    由犯行，辯稱：108年12月20日我未前往城市水棧汽車旅館

    ，同月21日告訴人有請我在OK便利商店停車，但我不知告訴

    人在該處下車之原因，同月22日我忘記自己有無在南部或南

    投，我不知南投縣○○鄉○○路000號為何處，我不曾傷害、恐

    嚇告訴人或剝奪告訴人之行動自由等語。

二、經查，被告於108年12月21日上午，駕駛其名下之車牌號碼0

    00-0000號自用小客車，搭載告訴人至位於臺中市○○區○○○街

    0段000號之OK便利商店，告訴人旋於當日上午10時28分許，

    在該處自其名下之郵局帳號00000000000000號帳戶內提款1

    萬元，以及告訴人受有上開傷勢之事實，業據被告於本院審

    理時供述在卷（見本院卷一第257至258頁），核與證人即告

    訴人於偵查及本院審理時、證人謝依辰於偵查中具結後證述

    之情節大致相符（見偵一卷第195至198、215至219頁，見本

    院卷一第323至346頁），且經本院勘驗上述提款現場監視器

    錄影光碟屬實，並有本院勘驗筆錄、郵局帳號000000000000

    00號帳戶交易明細、臺中榮民總醫院診斷證明書及告訴人傷

    勢照片在卷可稽（見偵一卷第71至89頁，本院卷一第269至2

    75頁），是此部分之事實，首堪認定。

三、被告有如犯罪事實欄所示之傷害及剝奪他人行動自由犯行：

　㈠證人即告訴人於偵查中具結後證稱：我與被告間有金錢糾紛

    ，我、被告及其女友黃秋華於108年12月20日晚間，同乘車

    牌號碼000-0000號自用小客車，至位在臺中市○○區○○路0段0

    00號之汽車旅館，被告隨即於同月21日凌晨要求我簽立本票

    及籌款10萬元，並以「若不配合，將帶我至南部交由他人處

    理」、「款項倘短少1萬將毆打我1小時」之言語恫嚇我，我

    遂假意配合簽立本票，被告於同月21日清晨又計畫至我家取

    款，我表示至我家未必能順利取款，被告便持鐵棍毆打我身

    體及手腳，我遂於同月21日清晨至位在華美西街2段357號之

    超商提款1萬元，當時被告有下車監視我行動，之後被告、

    黃秋華及謝依辰載我至屏東，被告要求我下車並持鐵棍等物

    毆打我，復要求我上車，於同月22日凌晨3時許，至屏東縣○

    ○市○○街00號附近，又持刀毆打我頭部，復要求我下車，並

    持棍棒毆打我，上車後再至位於同市大武路237巷之珍鑽社

    區，在以刀背毆打我頭部，後來我在車輛駛往南投之途中，

    向謝依辰求救，謝依辰表示其無能為力，並在古坑休息區搭

    乘計程車先行離開，車上僅餘我、被告與黃秋華，一同至黃

    秋華位在南投縣名間鄉南田路附近之住處，被告要求我向黃

    秋華之父親佯稱自己因與他人鬥毆而流血，又以將取我性命

    之言語恐嚇我，要求我必須在當晚7時前籌得6萬8,000元，

    之後我於同月22日下午4時許，趁被告熟睡之際逃脫，上述

    期間我人身自由皆遭限制，所受傷勢即如上開診斷證明書之

    記載，過程中謝依辰曾拿食物及飲料給我，黃秋華之父親亦

    有拿便當給我等語（見偵一卷第195至198、218至219頁）。

　㈡證人即告訴人於本院審理時具結後證稱：被告於108年12月間

    ，在位於臺中市大雅區之汽車旅館，持鐵棍毆打我手腳、身

    體及背部，逼迫我籌款給他，當時謝依辰及被告女友均在場

    ，翌日上午我依被告指示，下車至位於華美西街之便利商店

    提款，當時我因被告在旁而未對外求救，之後被告駕車前往

    屏東，我在屏東繼續被毆打，其中右膝傷勢便是在屏東遭鐵

    棍毆打所造成，我直至同月22日才逃脫等語（見本院卷一第

    323至346頁）。

　㈢證人謝依辰於偵查中具結後證稱：當初被告在城市水棧汽車

    旅館房間內，以鐵棍毆打告訴人手腳及背部，並以言語恐嚇

    告訴人，當時告訴人有簽立本票，之後被告載我、告訴人及

    黃秋華前往屏東，並在屏東縣○○市○○街00號、同市大武路23

    7巷等處，多次將告訴人拖下車，以棒球棍與刀子毆打告訴

    人，告訴人有流血，其頭部及腳部有受傷，被告有說要弄死

    告訴人，之後我們又北上，我在國道古坑服務區搭乘計程車

    先行離去，離開前有拿麵包與水給告訴人等語（見偵一卷第

    91至92、215至219頁）；於本院審理時具結證稱：當初被告

    有在汽車旅館及路邊毆打告訴人等語（見本院卷一第374至3

    80頁）。

　㈣證人黃秋華於本院審理時具結後證稱：當初我與被告、謝依

    辰一同至城市水棧汽車旅館，當時告訴人身上有傷，之後被

    告駕車搭載我、告訴人及謝依辰前往屏東，我坐在副駕駛座

    ，告訴人與謝依辰坐在後座，途中被告曾下車在車輛附近傷

    害告訴人，當時我在車上，因感到害怕而哭泣，不敢親眼觀

    看被告傷害告訴人之過程，但我有看見告訴人受傷，我因被

    告恐嚇告訴人而感到害怕，向被告表示我想回家，後來被告

    帶我與告訴人至我位在南投縣○○鄉○○路000號之住處，當時

    我父親有幫告訴人包紮，但被告不讓告訴人離開我住處等語

    （見本院卷一第381至390頁）。

　㈤觀諸員警案件報告所附國道車行資料、南投縣車輛辨識資料

    及沿途監視器錄影畫面截圖，可見車牌號碼000-0000號自用

    小客車於108年12月20日晚間10時25分許進入城市水棧汽車

    旅館，於同月22日上午7時6分許至同日上午9時13分許，沿

    國道自臺南縣善化區行駛至南投縣名間鄉，並於同月22日上

    午9時21分許行經名間鄉彰南路與名松路之交岔路口（見偵

    一卷第11至15頁），此情核與上述證詞一致。

　㈥綜上，證人即告訴人、證人謝依辰及黃秋華所證述被告毆打

    、恐嚇告訴人及剝奪告訴人行動自由之經過，互核大致相符

    ，並與上述告訴人所受傷勢部位、車牌號碼000-0000號自用

    小客車之行車路線等情相合；且證人謝依辰所證述「被告在

    城市水棧汽車旅館房間內以鐵棍毆打告訴人手腳及背部」、

    「被告在屏東縣○○市○○街00號、同市大武路237巷等處，在

    車外以刀、棍毆打告訴人」、「謝依辰在國道古坑服務區離

    開前提供告訴人飲食」，以及證人黃秋華所證述「被告在車

    旁傷害告訴人」、「告訴人在南投縣○○鄉○○路000號獲黃秋

    華父親照料」等具體細節，皆與證人即告訴人證述之內容吻

    合，足徵證人即告訴人、證人謝依辰及黃秋華上述證詞屬實

    ，是依上開證據，堪認被告為處理自己與告訴人間之債務糾

    紛，而以如犯罪事實欄所示之方式毆打、恐嚇告訴人，並剝

    奪告訴人之行動自由，造成告訴人受有如犯罪事實欄所示之

    傷害，且使告訴人因此簽立本票，並將提領之款項1萬元交

    予被告。

四、對被告有利證據及辯護人辯護意旨不可採之理由：

　㈠依上述提款現場監視器錄影光碟之勘驗結果，雖可見告訴人

    於108年12月21日上午10時28分許，在OK便利商店提款時，

    四肢動作流暢正常，裸露在衣物外之頭頂、面部、雙耳正面

    、頸部正面及雙手手背均無傷痕及血跡；惟當時告訴人身著

    長袖衣褲，證人即告訴人、證人謝依辰所證述告訴人在提款

    前遭被告毆打之背部與手腳等處，大部分為衣物所遮掩，且

    證人即告訴人、證人謝依辰與黃秋華，已明確證稱告訴人提

    款後又接續遭被告毆傷，自難僅憑上述監視器所攝得告訴人

    片刻之活動狀況及小部分裸露在外之身體部位，即遽認告訴

    人無遭傷害之事實。

　㈡辯護人固以：告訴人在汽車旅館、便利商店及國道服務區時

    ，均有脫逃或求救之機會卻未為之，且依上述提款現場監視

    器錄影光碟結果，告訴人在便利商店提款之際未見被告在旁

    ，難認告訴人人身自由遭受限制等語，為被告辯護。惟查，

    告訴人係由被告駕車搭載前往便利商店提款等情，業據被告

    供述在卷，並經本院認定明確，已如前述，可見證人即告訴

    人所證述其該次提款時，係由被告隨同在其近處一事屬實；

    而上開監視器拍攝畫面僅侷限在便利商店提款機前一角，自

    難僅憑該畫面中未見被告身影，即逕認當時被告不在告訴人

    近處；又被告在案發期間，沿途多次持刀、棍等兇器毆打告

    訴人，並以加害生命、身體之事恐嚇告訴人，造成告訴人受

    有多處傷勢且內心驚懼不安，依當時告訴人之身心狀況，以

    及其所面臨被告身在近處、隨時可能對自己施加強暴之情境

    ，實難期待告訴人得以任意脫逃或對外求救。故上開辯護之

    詞，並不足採。

　㈢辯護人固以：證人即告訴人就其受傷經過所為之證述，前後

    不一，不可採信等語，為被告辯護。惟考量證人即告訴人在

    偵查與本院審理中到庭作證時，距案發之際已有相當時日，

    且其遭毆傷之傷勢甚多，自難期待其精確記憶並陳述自己遭

    毆傷過程之細節，當不能僅憑其證詞前後枝節之差異，即逕

    認其歷次證詞均不可信。是上開辯護之詞，並不足採。

五、綜上所述，本案事證明確，被告所辯，不足採信，其上開犯

    行，洵堪認定，自應依法論科。

參、論罪科刑

一、按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法

    律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2

    條第1項定有明文。被告行為後，刑法第302條固於108年12

    月25日經總統公布修正，並於同月27日生效，惟此一修正，

    僅係將罰金數額調整換算，並未變更犯罪構成要件及法定刑

    ，非屬刑法第2條第1項所定之法律變更，不生新舊法比較之

    問題，依一般法律適用原則，自應適用裁判時法，合先敘明

    。

二、核被告所為，係犯刑法第277條第1項之傷害及刑法第302條

    第1項之剝奪他人行動自由罪。至於上述恐嚇及強制行為，

    皆屬剝奪他人行動自由行為之一部，均不另論恐嚇危害安全

    及強制罪。被告上開剝奪他人行動自由犯行，為繼續犯。而

    其毆打告訴人之數傷害舉動，乃基於單一之犯意，於密切接

    近之時、地所為，應論以接續犯；另其在剝奪他人行動自由

    犯行繼續中，接續傷害告訴人，係以一行為同時觸犯傷害及

    剝奪他人行動自由罪，乃想像競合犯，應依刑法第55條前段

    規定，從一重以傷害罪處斷。

三、被告前因妨害自由案件，經法院判處有期徒刑3月確定，並

    於106年12月19日易科罰金執行完畢等情，有臺灣高等法院

    被告前案紀錄表在卷可佐。是其於受徒刑執行完畢後，5年

    以內故意再犯本案有期徒刑以上之罪，符合刑法第47條第1

    項所定累犯要件；參酌司法院釋字第775號解釋意旨，係認

    在法院認為個案應量處最低法定刑，又無法適用刑法第59條

    酌量減輕其刑規定之情形，始應依該解釋意旨裁量不予加重

    最低本刑；而被告上開前案係犯強制未遂罪，其於執行完畢

    後僅約2年，又以本案犯行侵害他人之行動與意思決定自由

    ，罪質相同且情節更加嚴重，可見其對於刑罰之反應力甚為

    薄弱，本案顯無因加重最低本刑致生其所受刑罰超過其所應

    負擔罪責之情形，爰依刑法第47條第1項規定加重其刑。

四、爰以行為人之責任為基礎，審酌被告僅為處理自己與告訴人

    間之債務糾紛，即恣意剝奪告訴人之行動自由近2日，並持

    刀、棍等兇器多次毆打告訴人頭部、軀幹與手腳等部位，又

    以加害生命、身體之事恐嚇告訴人，手段兇殘，造成告訴人

    受有上開多處非輕之傷勢，且內心承受莫大之恐懼，所為實

    應予以嚴懲；復考量被告始終否認犯行，迄今未曾尋求與告

    訴人和解之犯後態度，及告訴人表示請求從重量刑之意見（

    見本院卷一第412頁，本院卷二第82頁）；並參酌被告有妨

    害自由、以強暴方式妨害醫事人員執行醫療業務等與本案罪

    質相類之前科（上開構成累犯部分不重複評價），有上開前

    案紀錄表在卷可稽，素行不佳；兼衡被告自述之智識程度、

    家庭生活及經濟狀況（詳如本院卷二第82頁）等一切情狀，

    量處如主文所示之刑。

肆、沒收

一、上述被告獲取之款項1萬元，為其犯罪所得，未據扣案，亦

    未發還告訴人，爰依刑法第38條之1第1項前段、第3項規定

    宣告沒收，並於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追

    徵其價額。

二、至被告持以傷害告訴人之刀具、鐵棍，雖屬供犯罪所用之物

    ，惟均係日常生活中易於取得之物，且未據扣案，如加以沒

    收或追徵價額亦難有效預防犯罪，為避免日後執行沒收或追

    徵價額而過度耗費有限之司法資源，應認沒收該等物品欠缺

    刑法上之重要性，爰依刑法第38條之2第2項規定，皆不予宣

    告沒收。

伍、不另為無罪之諭知

一、公訴意旨固以：

　㈠被告意圖為自己不法之所有，基於恐嚇取財之犯意，以如犯

    罪事實欄所載方式恐嚇告訴人，使告訴人交付其所提領之款

    項1萬元。

  ㈡被告除於如犯罪事實欄所載期間剝奪告訴人之行動自由外，

    另早在108年12月19日下午3時許起，即基於剝奪他人行動自

    由之犯意，駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，至位於臺中

    市○○區○○路0段0號之超商前，旋在該車內以短刀刺傷告訴人

    ，致告訴人難以自由活動，並向告訴人恫稱：「你要是敢跑

    ，我就讓你死」，造成告訴人心生畏懼，不敢私自下車，而

    妨害告訴人之行動自由。

  ㈢因認被告此部分亦涉犯刑法第346條第1項之恐嚇取財罪嫌、

    刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌等語。

二、惟查：

　㈠被告與告訴人於108年8月至同年12月間，因投資、借貸等事

    ，金錢往來頻繁，且告訴人曾提供自己帳戶予被告使用，並

    代為提領匯入之款項一情，業據證人即告訴人於警詢時證述

    明確（見偵一卷第40至41、49至61頁），並有郵局帳號0000

    0000000000號帳戶交易明細、中國信託銀行帳號0000000000

    00號存摺影本在卷可稽（見偵一卷第83至89、93至125頁）

    ，可見案發時被告與告訴人金錢糾葛甚深，佐以證人謝依辰

    於偵查中證稱：案發時被告表示告訴人積欠其金錢等語（見

    偵一卷第216頁），本案實難排除被告因與告訴人發生債務

    糾紛，出於追討欠款之意思而向告訴人索取金錢之可能，自

    不能僅憑證人即告訴人之指證，遽認被告具有不法所有之意

    圖而以恐嚇取財罪相繩。

　㈡又公訴意旨雖認被告除於如犯罪事實欄所載期間剝奪告訴人

    之行動自由外，早在108年12月19日下午3時許起，即已剝奪

    告訴人之行動自由，然此部分犯行除證人即告訴人之指證外

    ，尚乏其他補強證據可以佐證，自難僅憑該單一之指證，遽

    認被告有該部分剝奪他人行動自由之犯行。

　㈢綜上，公訴意旨所指此部分犯罪既屬不能證明，本應為無罪

    之諭知，然該部分如成立犯罪，與被告上開論罪科刑部分，

    有想像競合犯之一罪關係，爰不另為無罪之諭知。

據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官鄭央鄉追加起訴，檢察官林宜潔到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　 1　　月　　17　　日

　　　　　　　　　刑事第四庭　審判長法　官　林鈴淑

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　蕭筠蓉

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　陳政揚

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。　　　　　　　　　　　　　　　　　　

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日

　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　沈詩雅

附錄本案論罪科刑法條：

中華民國刑法第277條

傷害人之身體或健康者，處5年以下有期徒刑、拘役或50萬元以

下罰金。

犯前項之罪，因而致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑

；致重傷者，處3年以上10年以下有期徒刑。

中華民國刑法第302條

私行拘禁或以其他非法方法，剝奪人之行動自由者，處5年以下

有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。

因而致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑；致重傷者，

處3年以上10年以下有期徒刑。

第1項之未遂犯罰之。
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臺灣屏東地方法院刑事判決
　　　　　　　　　111年度訴字第302號
公  訴  人  臺灣屏東地方檢察署檢察官
被      告  張育晨




選任辯護人  沈怡均律師
            葉孝慈律師
上列被告因傷害等案件，經檢察官追加起訴（110年度偵字第3517號），本院判決如下：
　　主　文
張育晨犯傷害罪，累犯，處有期徒刑壹年拾月。未扣案之犯罪所得新臺幣壹萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
　　犯罪事實
一、張育晨認其與林皓宇間有債務糾紛，為處理該糾紛，遂於民國108年12月20日晚間10時25分許（追加起訴書誤載為21日7時許，應予更正），駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，搭載其友人黃秋華及林皓宇，至位於臺中市○○區○○路0段000號之城市水棧汽車旅館，與黃秋華之友人謝依辰會合（黃秋華、謝依辰所涉傷害及妨害自由等部分，業經檢察官另為不起訴處分確定）。張育晨為追討欠款，竟基於傷害及剝奪他人行動自由之犯意，自同月21日凌晨某時起，在該旅館房間內，要求林皓宇簽立本票並給付新臺幣（下同）10萬元，並向林皓宇恫稱：倘未依限籌足款項將加以毆打等語，使林皓宇心生畏懼，不敢任意離去而當場簽立本票；張育晨於同月21日清晨某時，不滿林皓宇未積極籌款，遂持鐵棍毆打林皓宇之背部與手腳等部位，隨後於同月21日上午，駕駛上開車輛強押林皓宇至位於臺中市○○區○○○街0段000號之OK便利商店外，令林皓宇於當日上午10時28分許，在該處自林皓宇名下之郵局帳號00000000000000號帳戶內，提款1萬元後交予張育晨，張育晨再接續駕駛該車強押林皓宇，同時搭載黃秋華與謝依辰前往屏東縣，並在同月22日凌晨3時許，途經屏東縣○○市○○街00號旁，以及位於同市大武路237巷之珍鑽社區等處時，多次以刀背敲擊林皓宇頭部，並以鐵棍毆打林皓宇，致其受有額頭開放性傷口2處（約7公分）、右耳開放性傷口（約2公分）、左手肘開放性傷口（約1公分）、左大腿開放性傷口（約5公分）、右膝開放性傷口（約2公分）、下背鈍傷及頭部開放性傷口4處（約10公分）等傷害。後張育晨駕駛上開車輛北上，謝依辰在途中之國道古坑服務區自行離去，張育晨則駕駛該車強押林皓宇，同時搭載黃秋華，前往黃秋華位在南投縣○○鄉○○路000號之住處休息，在該處接續向林皓宇恫稱：如未依限籌足款項將加以殺害等語，而以上述強暴、脅迫之方式剝奪林皓宇之行動自由。嗣林皓宇在其行動自由遭剝奪近2日後，始於同月22日下午4時許，趁張育晨熟睡之際逃脫而重獲自由。
二、案經林皓宇訴由臺中市政府警察局烏日分局報告臺灣臺中地方檢察署檢察官陳請臺灣高等檢察署檢察長令轉臺灣屏東地方檢察署檢察官偵查後追加起訴。   
　　理　由
壹、證據能力
一、按被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159條之1至第159條之4規定，然經當事人於審判程序同意作為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認為適當者，亦得為證據；又當事人、代理人或辯護人於法院調查證據時，知有同法第159條第1項規定之不得為證據之情形，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，刑事訴訟法第159條之5定有明文。經查，本判決所引用被告以外之人於審判外之陳述，當事人及辯護人於本院審理時均同意有證據能力或表示對證據能力無意見（見本院卷一第259頁，本院卷二第73頁），且迄至言詞辯論終結時未聲明異議，本院審酌上開證據作成時之情況，無違法不當及證明力明顯過低之瑕疵，亦認為以之作為證據為適當，揆諸上開規定，上開證據均有證據能力。
二、至於本判決其餘所引用之非供述證據，均與本案事實具有關聯性，復非實施刑事訴訟程序之公務員違背法定程序所取得，依刑事訴訟法第158條之4反面解釋，均有證據能力。
貳、得心證之理由
一、訊據被告張育晨固坦承於108年12月21日駕車搭載告訴人林皓宇至OK便利商店等情，惟否認有何傷害及剝奪他人行動自由犯行，辯稱：108年12月20日我未前往城市水棧汽車旅館，同月21日告訴人有請我在OK便利商店停車，但我不知告訴人在該處下車之原因，同月22日我忘記自己有無在南部或南投，我不知南投縣○○鄉○○路000號為何處，我不曾傷害、恐嚇告訴人或剝奪告訴人之行動自由等語。
二、經查，被告於108年12月21日上午，駕駛其名下之車牌號碼000-0000號自用小客車，搭載告訴人至位於臺中市○○區○○○街0段000號之OK便利商店，告訴人旋於當日上午10時28分許，在該處自其名下之郵局帳號00000000000000號帳戶內提款1萬元，以及告訴人受有上開傷勢之事實，業據被告於本院審理時供述在卷（見本院卷一第257至258頁），核與證人即告訴人於偵查及本院審理時、證人謝依辰於偵查中具結後證述之情節大致相符（見偵一卷第195至198、215至219頁，見本院卷一第323至346頁），且經本院勘驗上述提款現場監視器錄影光碟屬實，並有本院勘驗筆錄、郵局帳號00000000000000號帳戶交易明細、臺中榮民總醫院診斷證明書及告訴人傷勢照片在卷可稽（見偵一卷第71至89頁，本院卷一第269至275頁），是此部分之事實，首堪認定。
三、被告有如犯罪事實欄所示之傷害及剝奪他人行動自由犯行：
　㈠證人即告訴人於偵查中具結後證稱：我與被告間有金錢糾紛，我、被告及其女友黃秋華於108年12月20日晚間，同乘車牌號碼000-0000號自用小客車，至位在臺中市○○區○○路0段000號之汽車旅館，被告隨即於同月21日凌晨要求我簽立本票及籌款10萬元，並以「若不配合，將帶我至南部交由他人處理」、「款項倘短少1萬將毆打我1小時」之言語恫嚇我，我遂假意配合簽立本票，被告於同月21日清晨又計畫至我家取款，我表示至我家未必能順利取款，被告便持鐵棍毆打我身體及手腳，我遂於同月21日清晨至位在華美西街2段357號之超商提款1萬元，當時被告有下車監視我行動，之後被告、黃秋華及謝依辰載我至屏東，被告要求我下車並持鐵棍等物毆打我，復要求我上車，於同月22日凌晨3時許，至屏東縣○○市○○街00號附近，又持刀毆打我頭部，復要求我下車，並持棍棒毆打我，上車後再至位於同市大武路237巷之珍鑽社區，在以刀背毆打我頭部，後來我在車輛駛往南投之途中，向謝依辰求救，謝依辰表示其無能為力，並在古坑休息區搭乘計程車先行離開，車上僅餘我、被告與黃秋華，一同至黃秋華位在南投縣名間鄉南田路附近之住處，被告要求我向黃秋華之父親佯稱自己因與他人鬥毆而流血，又以將取我性命之言語恐嚇我，要求我必須在當晚7時前籌得6萬8,000元，之後我於同月22日下午4時許，趁被告熟睡之際逃脫，上述期間我人身自由皆遭限制，所受傷勢即如上開診斷證明書之記載，過程中謝依辰曾拿食物及飲料給我，黃秋華之父親亦有拿便當給我等語（見偵一卷第195至198、218至219頁）。
　㈡證人即告訴人於本院審理時具結後證稱：被告於108年12月間，在位於臺中市大雅區之汽車旅館，持鐵棍毆打我手腳、身體及背部，逼迫我籌款給他，當時謝依辰及被告女友均在場，翌日上午我依被告指示，下車至位於華美西街之便利商店提款，當時我因被告在旁而未對外求救，之後被告駕車前往屏東，我在屏東繼續被毆打，其中右膝傷勢便是在屏東遭鐵棍毆打所造成，我直至同月22日才逃脫等語（見本院卷一第323至346頁）。
　㈢證人謝依辰於偵查中具結後證稱：當初被告在城市水棧汽車旅館房間內，以鐵棍毆打告訴人手腳及背部，並以言語恐嚇告訴人，當時告訴人有簽立本票，之後被告載我、告訴人及黃秋華前往屏東，並在屏東縣○○市○○街00號、同市大武路237巷等處，多次將告訴人拖下車，以棒球棍與刀子毆打告訴人，告訴人有流血，其頭部及腳部有受傷，被告有說要弄死告訴人，之後我們又北上，我在國道古坑服務區搭乘計程車先行離去，離開前有拿麵包與水給告訴人等語（見偵一卷第91至92、215至219頁）；於本院審理時具結證稱：當初被告有在汽車旅館及路邊毆打告訴人等語（見本院卷一第374至380頁）。
　㈣證人黃秋華於本院審理時具結後證稱：當初我與被告、謝依辰一同至城市水棧汽車旅館，當時告訴人身上有傷，之後被告駕車搭載我、告訴人及謝依辰前往屏東，我坐在副駕駛座，告訴人與謝依辰坐在後座，途中被告曾下車在車輛附近傷害告訴人，當時我在車上，因感到害怕而哭泣，不敢親眼觀看被告傷害告訴人之過程，但我有看見告訴人受傷，我因被告恐嚇告訴人而感到害怕，向被告表示我想回家，後來被告帶我與告訴人至我位在南投縣○○鄉○○路000號之住處，當時我父親有幫告訴人包紮，但被告不讓告訴人離開我住處等語（見本院卷一第381至390頁）。
　㈤觀諸員警案件報告所附國道車行資料、南投縣車輛辨識資料及沿途監視器錄影畫面截圖，可見車牌號碼000-0000號自用小客車於108年12月20日晚間10時25分許進入城市水棧汽車旅館，於同月22日上午7時6分許至同日上午9時13分許，沿國道自臺南縣善化區行駛至南投縣名間鄉，並於同月22日上午9時21分許行經名間鄉彰南路與名松路之交岔路口（見偵一卷第11至15頁），此情核與上述證詞一致。
　㈥綜上，證人即告訴人、證人謝依辰及黃秋華所證述被告毆打、恐嚇告訴人及剝奪告訴人行動自由之經過，互核大致相符，並與上述告訴人所受傷勢部位、車牌號碼000-0000號自用小客車之行車路線等情相合；且證人謝依辰所證述「被告在城市水棧汽車旅館房間內以鐵棍毆打告訴人手腳及背部」、「被告在屏東縣○○市○○街00號、同市大武路237巷等處，在車外以刀、棍毆打告訴人」、「謝依辰在國道古坑服務區離開前提供告訴人飲食」，以及證人黃秋華所證述「被告在車旁傷害告訴人」、「告訴人在南投縣○○鄉○○路000號獲黃秋華父親照料」等具體細節，皆與證人即告訴人證述之內容吻合，足徵證人即告訴人、證人謝依辰及黃秋華上述證詞屬實，是依上開證據，堪認被告為處理自己與告訴人間之債務糾紛，而以如犯罪事實欄所示之方式毆打、恐嚇告訴人，並剝奪告訴人之行動自由，造成告訴人受有如犯罪事實欄所示之傷害，且使告訴人因此簽立本票，並將提領之款項1萬元交予被告。
四、對被告有利證據及辯護人辯護意旨不可採之理由：
　㈠依上述提款現場監視器錄影光碟之勘驗結果，雖可見告訴人於108年12月21日上午10時28分許，在OK便利商店提款時，四肢動作流暢正常，裸露在衣物外之頭頂、面部、雙耳正面、頸部正面及雙手手背均無傷痕及血跡；惟當時告訴人身著長袖衣褲，證人即告訴人、證人謝依辰所證述告訴人在提款前遭被告毆打之背部與手腳等處，大部分為衣物所遮掩，且證人即告訴人、證人謝依辰與黃秋華，已明確證稱告訴人提款後又接續遭被告毆傷，自難僅憑上述監視器所攝得告訴人片刻之活動狀況及小部分裸露在外之身體部位，即遽認告訴人無遭傷害之事實。
　㈡辯護人固以：告訴人在汽車旅館、便利商店及國道服務區時，均有脫逃或求救之機會卻未為之，且依上述提款現場監視器錄影光碟結果，告訴人在便利商店提款之際未見被告在旁，難認告訴人人身自由遭受限制等語，為被告辯護。惟查，告訴人係由被告駕車搭載前往便利商店提款等情，業據被告供述在卷，並經本院認定明確，已如前述，可見證人即告訴人所證述其該次提款時，係由被告隨同在其近處一事屬實；而上開監視器拍攝畫面僅侷限在便利商店提款機前一角，自難僅憑該畫面中未見被告身影，即逕認當時被告不在告訴人近處；又被告在案發期間，沿途多次持刀、棍等兇器毆打告訴人，並以加害生命、身體之事恐嚇告訴人，造成告訴人受有多處傷勢且內心驚懼不安，依當時告訴人之身心狀況，以及其所面臨被告身在近處、隨時可能對自己施加強暴之情境，實難期待告訴人得以任意脫逃或對外求救。故上開辯護之詞，並不足採。
　㈢辯護人固以：證人即告訴人就其受傷經過所為之證述，前後不一，不可採信等語，為被告辯護。惟考量證人即告訴人在偵查與本院審理中到庭作證時，距案發之際已有相當時日，且其遭毆傷之傷勢甚多，自難期待其精確記憶並陳述自己遭毆傷過程之細節，當不能僅憑其證詞前後枝節之差異，即逕認其歷次證詞均不可信。是上開辯護之詞，並不足採。
五、綜上所述，本案事證明確，被告所辯，不足採信，其上開犯行，洵堪認定，自應依法論科。
參、論罪科刑
一、按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2條第1項定有明文。被告行為後，刑法第302條固於108年12月25日經總統公布修正，並於同月27日生效，惟此一修正，僅係將罰金數額調整換算，並未變更犯罪構成要件及法定刑，非屬刑法第2條第1項所定之法律變更，不生新舊法比較之問題，依一般法律適用原則，自應適用裁判時法，合先敘明。
二、核被告所為，係犯刑法第277條第1項之傷害及刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪。至於上述恐嚇及強制行為，皆屬剝奪他人行動自由行為之一部，均不另論恐嚇危害安全及強制罪。被告上開剝奪他人行動自由犯行，為繼續犯。而其毆打告訴人之數傷害舉動，乃基於單一之犯意，於密切接近之時、地所為，應論以接續犯；另其在剝奪他人行動自由犯行繼續中，接續傷害告訴人，係以一行為同時觸犯傷害及剝奪他人行動自由罪，乃想像競合犯，應依刑法第55條前段規定，從一重以傷害罪處斷。
三、被告前因妨害自由案件，經法院判處有期徒刑3月確定，並於106年12月19日易科罰金執行完畢等情，有臺灣高等法院被告前案紀錄表在卷可佐。是其於受徒刑執行完畢後，5年以內故意再犯本案有期徒刑以上之罪，符合刑法第47條第1項所定累犯要件；參酌司法院釋字第775號解釋意旨，係認在法院認為個案應量處最低法定刑，又無法適用刑法第59條酌量減輕其刑規定之情形，始應依該解釋意旨裁量不予加重最低本刑；而被告上開前案係犯強制未遂罪，其於執行完畢後僅約2年，又以本案犯行侵害他人之行動與意思決定自由，罪質相同且情節更加嚴重，可見其對於刑罰之反應力甚為薄弱，本案顯無因加重最低本刑致生其所受刑罰超過其所應負擔罪責之情形，爰依刑法第47條第1項規定加重其刑。
四、爰以行為人之責任為基礎，審酌被告僅為處理自己與告訴人間之債務糾紛，即恣意剝奪告訴人之行動自由近2日，並持刀、棍等兇器多次毆打告訴人頭部、軀幹與手腳等部位，又以加害生命、身體之事恐嚇告訴人，手段兇殘，造成告訴人受有上開多處非輕之傷勢，且內心承受莫大之恐懼，所為實應予以嚴懲；復考量被告始終否認犯行，迄今未曾尋求與告訴人和解之犯後態度，及告訴人表示請求從重量刑之意見（見本院卷一第412頁，本院卷二第82頁）；並參酌被告有妨害自由、以強暴方式妨害醫事人員執行醫療業務等與本案罪質相類之前科（上開構成累犯部分不重複評價），有上開前案紀錄表在卷可稽，素行不佳；兼衡被告自述之智識程度、家庭生活及經濟狀況（詳如本院卷二第82頁）等一切情狀，量處如主文所示之刑。
肆、沒收
一、上述被告獲取之款項1萬元，為其犯罪所得，未據扣案，亦未發還告訴人，爰依刑法第38條之1第1項前段、第3項規定宣告沒收，並於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。
二、至被告持以傷害告訴人之刀具、鐵棍，雖屬供犯罪所用之物，惟均係日常生活中易於取得之物，且未據扣案，如加以沒收或追徵價額亦難有效預防犯罪，為避免日後執行沒收或追徵價額而過度耗費有限之司法資源，應認沒收該等物品欠缺刑法上之重要性，爰依刑法第38條之2第2項規定，皆不予宣告沒收。
伍、不另為無罪之諭知
一、公訴意旨固以：
　㈠被告意圖為自己不法之所有，基於恐嚇取財之犯意，以如犯罪事實欄所載方式恐嚇告訴人，使告訴人交付其所提領之款項1萬元。
  ㈡被告除於如犯罪事實欄所載期間剝奪告訴人之行動自由外，另早在108年12月19日下午3時許起，即基於剝奪他人行動自由之犯意，駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，至位於臺中市○○區○○路0段0號之超商前，旋在該車內以短刀刺傷告訴人，致告訴人難以自由活動，並向告訴人恫稱：「你要是敢跑，我就讓你死」，造成告訴人心生畏懼，不敢私自下車，而妨害告訴人之行動自由。
  ㈢因認被告此部分亦涉犯刑法第346條第1項之恐嚇取財罪嫌、刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌等語。
二、惟查：
　㈠被告與告訴人於108年8月至同年12月間，因投資、借貸等事，金錢往來頻繁，且告訴人曾提供自己帳戶予被告使用，並代為提領匯入之款項一情，業據證人即告訴人於警詢時證述明確（見偵一卷第40至41、49至61頁），並有郵局帳號00000000000000號帳戶交易明細、中國信託銀行帳號000000000000號存摺影本在卷可稽（見偵一卷第83至89、93至125頁），可見案發時被告與告訴人金錢糾葛甚深，佐以證人謝依辰於偵查中證稱：案發時被告表示告訴人積欠其金錢等語（見偵一卷第216頁），本案實難排除被告因與告訴人發生債務糾紛，出於追討欠款之意思而向告訴人索取金錢之可能，自不能僅憑證人即告訴人之指證，遽認被告具有不法所有之意圖而以恐嚇取財罪相繩。
　㈡又公訴意旨雖認被告除於如犯罪事實欄所載期間剝奪告訴人之行動自由外，早在108年12月19日下午3時許起，即已剝奪告訴人之行動自由，然此部分犯行除證人即告訴人之指證外，尚乏其他補強證據可以佐證，自難僅憑該單一之指證，遽認被告有該部分剝奪他人行動自由之犯行。
　㈢綜上，公訴意旨所指此部分犯罪既屬不能證明，本應為無罪之諭知，然該部分如成立犯罪，與被告上開論罪科刑部分，有想像競合犯之一罪關係，爰不另為無罪之諭知。
據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官鄭央鄉追加起訴，檢察官林宜潔到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　114 　年　　 1　　月　　17　　日
　　　　　　　　　刑事第四庭　審判長法　官　林鈴淑
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　蕭筠蓉
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　陳政揚
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。　　　　　　　　　　　　　　　　　　
中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日
　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　沈詩雅
附錄本案論罪科刑法條：
中華民國刑法第277條
傷害人之身體或健康者，處5年以下有期徒刑、拘役或50萬元以下罰金。
犯前項之罪，因而致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑；致重傷者，處3年以上10年以下有期徒刑。
中華民國刑法第302條
私行拘禁或以其他非法方法，剝奪人之行動自由者，處5年以下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。
因而致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑；致重傷者，處3年以上10年以下有期徒刑。
第1項之未遂犯罰之。
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臺灣屏東地方法院刑事判決

　　　　　　　　　111年度訴字第302號

公  訴  人  臺灣屏東地方檢察署檢察官

被      告  張育晨





選任辯護人  沈怡均律師

            葉孝慈律師

上列被告因傷害等案件，經檢察官追加起訴（110年度偵字第3517號），本院判決如下：

　　主　文

張育晨犯傷害罪，累犯，處有期徒刑壹年拾月。未扣案之犯罪所得新臺幣壹萬元沒收，於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

　　犯罪事實

一、張育晨認其與林皓宇間有債務糾紛，為處理該糾紛，遂於民國108年12月20日晚間10時25分許（追加起訴書誤載為21日7時許，應予更正），駕駛車牌號碼000-0000號自用小客車，搭載其友人黃秋華及林皓宇，至位於臺中市○○區○○路0段000號之城市水棧汽車旅館，與黃秋華之友人謝依辰會合（黃秋華、謝依辰所涉傷害及妨害自由等部分，業經檢察官另為不起訴處分確定）。張育晨為追討欠款，竟基於傷害及剝奪他人行動自由之犯意，自同月21日凌晨某時起，在該旅館房間內，要求林皓宇簽立本票並給付新臺幣（下同）10萬元，並向林皓宇恫稱：倘未依限籌足款項將加以毆打等語，使林皓宇心生畏懼，不敢任意離去而當場簽立本票；張育晨於同月21日清晨某時，不滿林皓宇未積極籌款，遂持鐵棍毆打林皓宇之背部與手腳等部位，隨後於同月21日上午，駕駛上開車輛強押林皓宇至位於臺中市○○區○○○街0段000號之OK便利商店外，令林皓宇於當日上午10時28分許，在該處自林皓宇名下之郵局帳號00000000000000號帳戶內，提款1萬元後交予張育晨，張育晨再接續駕駛該車強押林皓宇，同時搭載黃秋華與謝依辰前往屏東縣，並在同月22日凌晨3時許，途經屏東縣○○市○○街00號旁，以及位於同市大武路237巷之珍鑽社區等處時，多次以刀背敲擊林皓宇頭部，並以鐵棍毆打林皓宇，致其受有額頭開放性傷口2處（約7公分）、右耳開放性傷口（約2公分）、左手肘開放性傷口（約1公分）、左大腿開放性傷口（約5公分）、右膝開放性傷口（約2公分）、下背鈍傷及頭部開放性傷口4處（約10公分）等傷害。後張育晨駕駛上開車輛北上，謝依辰在途中之國道古坑服務區自行離去，張育晨則駕駛該車強押林皓宇，同時搭載黃秋華，前往黃秋華位在南投縣○○鄉○○路000號之住處休息，在該處接續向林皓宇恫稱：如未依限籌足款項將加以殺害等語，而以上述強暴、脅迫之方式剝奪林皓宇之行動自由。嗣林皓宇在其行動自由遭剝奪近2日後，始於同月22日下午4時許，趁張育晨熟睡之際逃脫而重獲自由。

二、案經林皓宇訴由臺中市政府警察局烏日分局報告臺灣臺中地方檢察署檢察官陳請臺灣高等檢察署檢察長令轉臺灣屏東地方檢察署檢察官偵查後追加起訴。   

　　理　由

壹、證據能力

一、按被告以外之人於審判外之陳述，雖不符刑事訴訟法第159條之1至第159條之4規定，然經當事人於審判程序同意作為證據，法院審酌該言詞陳述或書面陳述作成時之情況，認為適當者，亦得為證據；又當事人、代理人或辯護人於法院調查證據時，知有同法第159條第1項規定之不得為證據之情形，而未於言詞辯論終結前聲明異議者，視為有前項之同意，刑事訴訟法第159條之5定有明文。經查，本判決所引用被告以外之人於審判外之陳述，當事人及辯護人於本院審理時均同意有證據能力或表示對證據能力無意見（見本院卷一第259頁，本院卷二第73頁），且迄至言詞辯論終結時未聲明異議，本院審酌上開證據作成時之情況，無違法不當及證明力明顯過低之瑕疵，亦認為以之作為證據為適當，揆諸上開規定，上開證據均有證據能力。

二、至於本判決其餘所引用之非供述證據，均與本案事實具有關聯性，復非實施刑事訴訟程序之公務員違背法定程序所取得，依刑事訴訟法第158條之4反面解釋，均有證據能力。

貳、得心證之理由

一、訊據被告張育晨固坦承於108年12月21日駕車搭載告訴人林皓宇至OK便利商店等情，惟否認有何傷害及剝奪他人行動自由犯行，辯稱：108年12月20日我未前往城市水棧汽車旅館，同月21日告訴人有請我在OK便利商店停車，但我不知告訴人在該處下車之原因，同月22日我忘記自己有無在南部或南投，我不知南投縣○○鄉○○路000號為何處，我不曾傷害、恐嚇告訴人或剝奪告訴人之行動自由等語。

二、經查，被告於108年12月21日上午，駕駛其名下之車牌號碼000-0000號自用小客車，搭載告訴人至位於臺中市○○區○○○街0段000號之OK便利商店，告訴人旋於當日上午10時28分許，在該處自其名下之郵局帳號00000000000000號帳戶內提款1萬元，以及告訴人受有上開傷勢之事實，業據被告於本院審理時供述在卷（見本院卷一第257至258頁），核與證人即告訴人於偵查及本院審理時、證人謝依辰於偵查中具結後證述之情節大致相符（見偵一卷第195至198、215至219頁，見本院卷一第323至346頁），且經本院勘驗上述提款現場監視器錄影光碟屬實，並有本院勘驗筆錄、郵局帳號00000000000000號帳戶交易明細、臺中榮民總醫院診斷證明書及告訴人傷勢照片在卷可稽（見偵一卷第71至89頁，本院卷一第269至275頁），是此部分之事實，首堪認定。

三、被告有如犯罪事實欄所示之傷害及剝奪他人行動自由犯行：

　㈠證人即告訴人於偵查中具結後證稱：我與被告間有金錢糾紛，我、被告及其女友黃秋華於108年12月20日晚間，同乘車牌號碼000-0000號自用小客車，至位在臺中市○○區○○路0段000號之汽車旅館，被告隨即於同月21日凌晨要求我簽立本票及籌款10萬元，並以「若不配合，將帶我至南部交由他人處理」、「款項倘短少1萬將毆打我1小時」之言語恫嚇我，我遂假意配合簽立本票，被告於同月21日清晨又計畫至我家取款，我表示至我家未必能順利取款，被告便持鐵棍毆打我身體及手腳，我遂於同月21日清晨至位在華美西街2段357號之超商提款1萬元，當時被告有下車監視我行動，之後被告、黃秋華及謝依辰載我至屏東，被告要求我下車並持鐵棍等物毆打我，復要求我上車，於同月22日凌晨3時許，至屏東縣○○市○○街00號附近，又持刀毆打我頭部，復要求我下車，並持棍棒毆打我，上車後再至位於同市大武路237巷之珍鑽社區，在以刀背毆打我頭部，後來我在車輛駛往南投之途中，向謝依辰求救，謝依辰表示其無能為力，並在古坑休息區搭乘計程車先行離開，車上僅餘我、被告與黃秋華，一同至黃秋華位在南投縣名間鄉南田路附近之住處，被告要求我向黃秋華之父親佯稱自己因與他人鬥毆而流血，又以將取我性命之言語恐嚇我，要求我必須在當晚7時前籌得6萬8,000元，之後我於同月22日下午4時許，趁被告熟睡之際逃脫，上述期間我人身自由皆遭限制，所受傷勢即如上開診斷證明書之記載，過程中謝依辰曾拿食物及飲料給我，黃秋華之父親亦有拿便當給我等語（見偵一卷第195至198、218至219頁）。

　㈡證人即告訴人於本院審理時具結後證稱：被告於108年12月間，在位於臺中市大雅區之汽車旅館，持鐵棍毆打我手腳、身體及背部，逼迫我籌款給他，當時謝依辰及被告女友均在場，翌日上午我依被告指示，下車至位於華美西街之便利商店提款，當時我因被告在旁而未對外求救，之後被告駕車前往屏東，我在屏東繼續被毆打，其中右膝傷勢便是在屏東遭鐵棍毆打所造成，我直至同月22日才逃脫等語（見本院卷一第323至346頁）。

　㈢證人謝依辰於偵查中具結後證稱：當初被告在城市水棧汽車旅館房間內，以鐵棍毆打告訴人手腳及背部，並以言語恐嚇告訴人，當時告訴人有簽立本票，之後被告載我、告訴人及黃秋華前往屏東，並在屏東縣○○市○○街00號、同市大武路237巷等處，多次將告訴人拖下車，以棒球棍與刀子毆打告訴人，告訴人有流血，其頭部及腳部有受傷，被告有說要弄死告訴人，之後我們又北上，我在國道古坑服務區搭乘計程車先行離去，離開前有拿麵包與水給告訴人等語（見偵一卷第91至92、215至219頁）；於本院審理時具結證稱：當初被告有在汽車旅館及路邊毆打告訴人等語（見本院卷一第374至380頁）。

　㈣證人黃秋華於本院審理時具結後證稱：當初我與被告、謝依辰一同至城市水棧汽車旅館，當時告訴人身上有傷，之後被告駕車搭載我、告訴人及謝依辰前往屏東，我坐在副駕駛座，告訴人與謝依辰坐在後座，途中被告曾下車在車輛附近傷害告訴人，當時我在車上，因感到害怕而哭泣，不敢親眼觀看被告傷害告訴人之過程，但我有看見告訴人受傷，我因被告恐嚇告訴人而感到害怕，向被告表示我想回家，後來被告帶我與告訴人至我位在南投縣○○鄉○○路000號之住處，當時我父親有幫告訴人包紮，但被告不讓告訴人離開我住處等語（見本院卷一第381至390頁）。

　㈤觀諸員警案件報告所附國道車行資料、南投縣車輛辨識資料及沿途監視器錄影畫面截圖，可見車牌號碼000-0000號自用小客車於108年12月20日晚間10時25分許進入城市水棧汽車旅館，於同月22日上午7時6分許至同日上午9時13分許，沿國道自臺南縣善化區行駛至南投縣名間鄉，並於同月22日上午9時21分許行經名間鄉彰南路與名松路之交岔路口（見偵一卷第11至15頁），此情核與上述證詞一致。

　㈥綜上，證人即告訴人、證人謝依辰及黃秋華所證述被告毆打、恐嚇告訴人及剝奪告訴人行動自由之經過，互核大致相符，並與上述告訴人所受傷勢部位、車牌號碼000-0000號自用小客車之行車路線等情相合；且證人謝依辰所證述「被告在城市水棧汽車旅館房間內以鐵棍毆打告訴人手腳及背部」、「被告在屏東縣○○市○○街00號、同市大武路237巷等處，在車外以刀、棍毆打告訴人」、「謝依辰在國道古坑服務區離開前提供告訴人飲食」，以及證人黃秋華所證述「被告在車旁傷害告訴人」、「告訴人在南投縣○○鄉○○路000號獲黃秋華父親照料」等具體細節，皆與證人即告訴人證述之內容吻合，足徵證人即告訴人、證人謝依辰及黃秋華上述證詞屬實，是依上開證據，堪認被告為處理自己與告訴人間之債務糾紛，而以如犯罪事實欄所示之方式毆打、恐嚇告訴人，並剝奪告訴人之行動自由，造成告訴人受有如犯罪事實欄所示之傷害，且使告訴人因此簽立本票，並將提領之款項1萬元交予被告。

四、對被告有利證據及辯護人辯護意旨不可採之理由：

　㈠依上述提款現場監視器錄影光碟之勘驗結果，雖可見告訴人於108年12月21日上午10時28分許，在OK便利商店提款時，四肢動作流暢正常，裸露在衣物外之頭頂、面部、雙耳正面、頸部正面及雙手手背均無傷痕及血跡；惟當時告訴人身著長袖衣褲，證人即告訴人、證人謝依辰所證述告訴人在提款前遭被告毆打之背部與手腳等處，大部分為衣物所遮掩，且證人即告訴人、證人謝依辰與黃秋華，已明確證稱告訴人提款後又接續遭被告毆傷，自難僅憑上述監視器所攝得告訴人片刻之活動狀況及小部分裸露在外之身體部位，即遽認告訴人無遭傷害之事實。

　㈡辯護人固以：告訴人在汽車旅館、便利商店及國道服務區時，均有脫逃或求救之機會卻未為之，且依上述提款現場監視器錄影光碟結果，告訴人在便利商店提款之際未見被告在旁，難認告訴人人身自由遭受限制等語，為被告辯護。惟查，告訴人係由被告駕車搭載前往便利商店提款等情，業據被告供述在卷，並經本院認定明確，已如前述，可見證人即告訴人所證述其該次提款時，係由被告隨同在其近處一事屬實；而上開監視器拍攝畫面僅侷限在便利商店提款機前一角，自難僅憑該畫面中未見被告身影，即逕認當時被告不在告訴人近處；又被告在案發期間，沿途多次持刀、棍等兇器毆打告訴人，並以加害生命、身體之事恐嚇告訴人，造成告訴人受有多處傷勢且內心驚懼不安，依當時告訴人之身心狀況，以及其所面臨被告身在近處、隨時可能對自己施加強暴之情境，實難期待告訴人得以任意脫逃或對外求救。故上開辯護之詞，並不足採。

　㈢辯護人固以：證人即告訴人就其受傷經過所為之證述，前後不一，不可採信等語，為被告辯護。惟考量證人即告訴人在偵查與本院審理中到庭作證時，距案發之際已有相當時日，且其遭毆傷之傷勢甚多，自難期待其精確記憶並陳述自己遭毆傷過程之細節，當不能僅憑其證詞前後枝節之差異，即逕認其歷次證詞均不可信。是上開辯護之詞，並不足採。

五、綜上所述，本案事證明確，被告所辯，不足採信，其上開犯行，洵堪認定，自應依法論科。

參、論罪科刑

一、按行為後法律有變更者，適用行為時之法律，但行為後之法律有利於行為人者，適用最有利於行為人之法律，刑法第2條第1項定有明文。被告行為後，刑法第302條固於108年12月25日經總統公布修正，並於同月27日生效，惟此一修正，僅係將罰金數額調整換算，並未變更犯罪構成要件及法定刑，非屬刑法第2條第1項所定之法律變更，不生新舊法比較之問題，依一般法律適用原則，自應適用裁判時法，合先敘明。

二、核被告所為，係犯刑法第277條第1項之傷害及刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪。至於上述恐嚇及強制行為，皆屬剝奪他人行動自由行為之一部，均不另論恐嚇危害安全及強制罪。被告上開剝奪他人行動自由犯行，為繼續犯。而其毆打告訴人之數傷害舉動，乃基於單一之犯意，於密切接近之時、地所為，應論以接續犯；另其在剝奪他人行動自由犯行繼續中，接續傷害告訴人，係以一行為同時觸犯傷害及剝奪他人行動自由罪，乃想像競合犯，應依刑法第55條前段規定，從一重以傷害罪處斷。

三、被告前因妨害自由案件，經法院判處有期徒刑3月確定，並於106年12月19日易科罰金執行完畢等情，有臺灣高等法院被告前案紀錄表在卷可佐。是其於受徒刑執行完畢後，5年以內故意再犯本案有期徒刑以上之罪，符合刑法第47條第1項所定累犯要件；參酌司法院釋字第775號解釋意旨，係認在法院認為個案應量處最低法定刑，又無法適用刑法第59條酌量減輕其刑規定之情形，始應依該解釋意旨裁量不予加重最低本刑；而被告上開前案係犯強制未遂罪，其於執行完畢後僅約2年，又以本案犯行侵害他人之行動與意思決定自由，罪質相同且情節更加嚴重，可見其對於刑罰之反應力甚為薄弱，本案顯無因加重最低本刑致生其所受刑罰超過其所應負擔罪責之情形，爰依刑法第47條第1項規定加重其刑。

四、爰以行為人之責任為基礎，審酌被告僅為處理自己與告訴人間之債務糾紛，即恣意剝奪告訴人之行動自由近2日，並持刀、棍等兇器多次毆打告訴人頭部、軀幹與手腳等部位，又以加害生命、身體之事恐嚇告訴人，手段兇殘，造成告訴人受有上開多處非輕之傷勢，且內心承受莫大之恐懼，所為實應予以嚴懲；復考量被告始終否認犯行，迄今未曾尋求與告訴人和解之犯後態度，及告訴人表示請求從重量刑之意見（見本院卷一第412頁，本院卷二第82頁）；並參酌被告有妨害自由、以強暴方式妨害醫事人員執行醫療業務等與本案罪質相類之前科（上開構成累犯部分不重複評價），有上開前案紀錄表在卷可稽，素行不佳；兼衡被告自述之智識程度、家庭生活及經濟狀況（詳如本院卷二第82頁）等一切情狀，量處如主文所示之刑。

肆、沒收

一、上述被告獲取之款項1萬元，為其犯罪所得，未據扣案，亦未發還告訴人，爰依刑法第38條之1第1項前段、第3項規定宣告沒收，並於全部或一部不能沒收或不宜執行沒收時，追徵其價額。

二、至被告持以傷害告訴人之刀具、鐵棍，雖屬供犯罪所用之物，惟均係日常生活中易於取得之物，且未據扣案，如加以沒收或追徵價額亦難有效預防犯罪，為避免日後執行沒收或追徵價額而過度耗費有限之司法資源，應認沒收該等物品欠缺刑法上之重要性，爰依刑法第38條之2第2項規定，皆不予宣告沒收。

伍、不另為無罪之諭知

一、公訴意旨固以：

　㈠被告意圖為自己不法之所有，基於恐嚇取財之犯意，以如犯罪事實欄所載方式恐嚇告訴人，使告訴人交付其所提領之款項1萬元。

  ㈡被告除於如犯罪事實欄所載期間剝奪告訴人之行動自由外，另早在108年12月19日下午3時許起，即基於剝奪他人行動自由之犯意，駕駛車牌號碼000-0000號自小客車，至位於臺中市○○區○○路0段0號之超商前，旋在該車內以短刀刺傷告訴人，致告訴人難以自由活動，並向告訴人恫稱：「你要是敢跑，我就讓你死」，造成告訴人心生畏懼，不敢私自下車，而妨害告訴人之行動自由。

  ㈢因認被告此部分亦涉犯刑法第346條第1項之恐嚇取財罪嫌、刑法第302條第1項之剝奪他人行動自由罪嫌等語。

二、惟查：

　㈠被告與告訴人於108年8月至同年12月間，因投資、借貸等事，金錢往來頻繁，且告訴人曾提供自己帳戶予被告使用，並代為提領匯入之款項一情，業據證人即告訴人於警詢時證述明確（見偵一卷第40至41、49至61頁），並有郵局帳號00000000000000號帳戶交易明細、中國信託銀行帳號000000000000號存摺影本在卷可稽（見偵一卷第83至89、93至125頁），可見案發時被告與告訴人金錢糾葛甚深，佐以證人謝依辰於偵查中證稱：案發時被告表示告訴人積欠其金錢等語（見偵一卷第216頁），本案實難排除被告因與告訴人發生債務糾紛，出於追討欠款之意思而向告訴人索取金錢之可能，自不能僅憑證人即告訴人之指證，遽認被告具有不法所有之意圖而以恐嚇取財罪相繩。

　㈡又公訴意旨雖認被告除於如犯罪事實欄所載期間剝奪告訴人之行動自由外，早在108年12月19日下午3時許起，即已剝奪告訴人之行動自由，然此部分犯行除證人即告訴人之指證外，尚乏其他補強證據可以佐證，自難僅憑該單一之指證，遽認被告有該部分剝奪他人行動自由之犯行。

　㈢綜上，公訴意旨所指此部分犯罪既屬不能證明，本應為無罪之諭知，然該部分如成立犯罪，與被告上開論罪科刑部分，有想像競合犯之一罪關係，爰不另為無罪之諭知。

據上論斷，應依刑事訴訟法第299條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官鄭央鄉追加起訴，檢察官林宜潔到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　114 　年　　 1　　月　　17　　日

　　　　　　　　　刑事第四庭　審判長法　官　林鈴淑

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　蕭筠蓉

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　陳政揚

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。　　　　　　　　　　　　　　　　　　

中　　華　　民　　國　　114 　年　　1 　　月　　20　　日

　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　沈詩雅

附錄本案論罪科刑法條：

中華民國刑法第277條

傷害人之身體或健康者，處5年以下有期徒刑、拘役或50萬元以下罰金。

犯前項之罪，因而致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑；致重傷者，處3年以上10年以下有期徒刑。

中華民國刑法第302條

私行拘禁或以其他非法方法，剝奪人之行動自由者，處5年以下有期徒刑、拘役或9千元以下罰金。

因而致人於死者，處無期徒刑或7年以上有期徒刑；致重傷者，處3年以上10年以下有期徒刑。

第1項之未遂犯罰之。
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